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HESA Serie 5000T
per protezione di porte e finestre
- VERSIONE CON MORSETTIERA -

Le barriere HESA Serie 5000T costituiscono una protezio-
ne perimefrale esterna completa, affidabile e di costo
contenuto da intrusioni indesiderate. Esse permeftono di Prolunga Prolunga
lasciare porte e finestre aperte, con la sicurezza che ogni K
intrusione viene immediatamente segnalata dal sistema sso2
d'allarme. Ogni fascio & costituito da 2 raggi separati ed E,'é%g
indipendenti, per evitare che un grosso insetto possa inter- P i
rompere il fascio e generare un allarme. E' possibile sele-  EEEE
zionare due modalita di funzionamento, agendo sul pon- 22 Z &
ticello presente sulla colonna TX: Zrar
e Modalita OR (predisposta in fabbrica): I'allarme viene EEEE

aftivato quando un solo fascio (2 raggi) viene interrotto R
e Modalitd AND: l'allarme viene attivato solo quan-

do due fasci consecutivi (4 raggi) sono interrotti Figura 1: Esempio di una barriera 5100TB o 5100TN

e e installata su una porta o finestra con prolunga

Prestazioni di raccordo opzionale
e Struttura robusta in alluminio a basso profilo ) ) ) o )
o Fessura softile (mm 7.5) per frasmissione raggi Sebbene la barriera sia provvista di filtri di protezio-

nfrarossi ~l P 99 ne dalla luce solare diretta, gestiti da microproces-

sore, € buona regola installare il ricevitore

e Sistema .od outoollin.eomento con sincronizzazione in modo che nog venga colpito dalla luce

automatica dei fasci solare diretta, all’alba o al tramonto (Figura 2), o
e 2 modalita di funzionamento: OR o AND dall'emissione diretta o indiretta di altri trasmettitori.
e Circuito gestito da software o microprocessore
e Profezione:

- lucernari: altezza m 0.61 con 2 fasci codificati

- finestre: altezza m 1.11 con 4 fasci codificati

- finestre: altezza m 1.61 con 5 fasci codificati NONCORRETTA -

- porte: altezza m 2.11 con 7 fasci codificati
e Armonizzazione con i serramenti esistenti: scelta

tra colore bianco o nero, prolunga di raccordo

opzionale
e Fissaggio tra infisso e avvolgibile (tapparella) o

persiana
e Protezione completa, anche con porte e finestre aperte
e Morsettiera estraibile per una pratica connessione
° Mossimo Gfﬂdab””d d| funzionqmenfo Figuru 2: R(:lccomclnduzioni per una corretta ins"a“azione
Installazione
Le barriere HESA Serie 5000T devono essere installate ai Effetiuare ! For.| per ! tossglll di flssogg{o N cormspon
due lati del serramento che si desidera proteggere, da denzq dei for}:_dl fls_so?llglo delile\ lzigrr{ere dlspgmb.'l'
una parte il trasmettitore e dall‘altra il ricevitore. Sia il :gﬂioanizeiTorli zzsfgnchjreer:“ﬁq qlssczqs?gné]el c(:]c:\r/lc?-
trasmettitore che il ricevitore devono essere fissati su le barriere d peritp ggl N
superfici parallele, fronteggiandosi, con lo stesso e barriere devono essere posizionate il piv vicino
orlentamento (Figu;'a 1) ’ possibile alla soglia inferiore della porta o della fine-
E’ importante che I'allineamento tra trasmettitore e ri- stra da profeggere. .
cevitore sia abbastanza breciso. in quanto la fessura La morsettiera sul circuito consente un facile collega-
consente un angolo di de?/iozior;e diqmcssimo 5° 5l mento. Si raccomanda di fissare le barriere con I'e-
distanza di m é;qOO Naturalmente, le prestazioni offi- stremita provvista di morsettiera in basso, per evitare
mali si offengono con trasmettitore e ricevitore perfet- qualsiasi rischio di penetrazione di acqua.

L tamente allineati (angolo = 0°). )

Barriere a raggi infrarossi codificati Serie 5000T
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ISTRUZIONI PER IL FISSAGGIO DELLA PROTEZIONE
ANTISTACCO (SOLO PER MODELLI 5051T, 5110T E 5210T)
Collegamento
MAGNETE
e Collegare I'alimentazione 12Vcc (rosso +, nero -}
1. FORARE IL MURO CON PUNTA @ mm 10 A mm 475
dalla centrale. DAL FORO VITE DI FISSAGGIO
. . . . < LATO MORSETTIERA
e Sul ricevitore collegare i morsetti del relé d'allarme ad
un tester regolato sulla lettura di resistenze. In condizioni 2 o e
normali (a riposo), deve indicare una resistenza di 0Q. E 5. POSIZIONARE VERTICALMENTE
e Oscurare con un oggetto di almeno mm 50 di al- LATACCA DI RIFERIMENTO
tezza la barriera in corrispondenza del
trasmettitore facendolo scorrere lungo tutta la fes- @
sura per verificare il funzionamento del relé d'al- — !
. . K .. )
larme. Fare aftenzione che in presenza di superfici o
particolarmente riflettenti, parallele ai raggi, il se- o
. .. N &
gnale diretto & incrementato da quello riflesso. 2
In allarme, la resistenza deve avere valore infinito. —
N _ _ o Caratteristiche 5050T/5051T5100T/5110T]  5150T | 52001/5210T
e Al fine di garantire un funzionamento affidabile della
L T . s Tensione da 11.5V— a 14.5V—
barriera inserire il filtro infrarosso** a corredo e far- |di alimentazione : -
lo scorrere lungo tutta 'altezza della barriera. Verifi- |Assorbimento (a 13.8v—)
care con il tester il corretto funzionamento del relé Trasmettitore 26mA (28mA*)| 45mA (51mA*)| 55mA [60mA*)| 73mA (80mA*)
d’allarme. Ricevitore (a riposo) 24mA 26mA 30mA 35mA
. 0 . . . (in allarme)
e Rimuovere il filtro infrarosso e il fester e completare i R ZmA 10mA 12mA 15mA
. . Lunghezza d'onda
collegamenti delle barriere. A 940nm
** a corredo delle barriere viene fornito un foglio con tre filtri di attenuazione Portata massima m 5.00
pari a: SCHERMO 0 = 80% - SCHERMO 1= 50% - SCHERMO 2 = 25%  |Oscuramento massimo 80%
Si raccomanda di utilizzare il filtro SCHERMO O per I'allineamento delle barriere |ammesso °
in tutte le installazioni . . Tempo di 110ms, corrispondenti ad un corpo di larghezza
1= NOTA: Lo schermatura (ground) dei cavi deve ccmi)ionomenfo mm 300 che attraversa la barriera
essere connessa al morsetto di terra alla velocita di 6m/s
della centrale. Relé d'allarme Contatto N.C. non alimentato, portata 2A @ 30V—
dozsa mm 610 | mm 1110 | mm 1610 | mm 2110
Dimensioni |base mm 24
profondita mm 21
RX TX
o Temperafura da —20°C a +60°C
Foro fissaggio a parete i_tunzionamento
Grado di protezione IP 55
r r Ponticello Peso g 450 ‘ g 200 g 1400 g 1800
@/ géifhzifgﬁx * Tra parentesi i dati per il funzionamento in AND
@B_ T AND (tagliato) Come ordinare
Ol - O - . . . .
ols Voo oS Ve Codice Articolo |Descrizione
® Gnd/massa ols Gnd/massa HE50TR 5050TB Barriera a 2 fasci infrarossi codificati e sincronizzati, con|
© Tamper ols Tamper “ morsettiera di collegamento, altezza m 0.61, colore bianco
(Ol Tamper Cl Tamper S| |HE50TN 5050TN |Come sopra, colore nero
¢ €
g® SZ:: :::Z::m: gg HE502TB 5051TB |Come sopra, con protezione antistacco, colore bianco
Ul Fe Tamper Ul re Tamper | |[HE502TN | 5051TN |Come sopra, con protfezione antistacco, colore nero
- antiapertura - antiapertura Barriera a 4 fasci infrarossi codificati e sincronizzati, con|
QQ QQ HESTTB 510078 morsettiera di collegamento, altezza m 1.11, colore bianco
; HE51TN 5100TN |Come sopra, colore nero
Il pontiosllo di selezione OR/AND & presente solo sulla colonna TX. HE512TB 5110TB |Come sopra, con protezione antistacco, colore bianco
Il morsetto “Relé allarme”, solo sulla colonna RX. ) HE512TN | 5110TN |Come sopra, con protezione antistacco, colore nero
Sulla colonna TX la morsettiera & a 7 poli, ma i due terminali “Relé allarme” non sono collegati. A . K . K K _ K
HE515TR | 5150TB Barriera a 5 fasci infrarossi codificati e sincronizzati, con|
“ morsettiera di collegamento, altezza m 1.61, colore bianco
—| |HE515TN | 5150TN |Come sopra, colore nero
FigUl‘O 3: Schema di collegcmento dei cavi in €l |HE51528 5151TB |Come sopra, con protezione antistacco, colore bianco
morsettiera | |[HE5152N | 5151TN |Come sopra, con protezione antistacco, colore nero
Barriera a 7 fasci infrarossi codificati e sincronizzati, con
HES2TB 520078 morsettiera di collegamento, altezza m 2.11, colore bianco
(; HE52TN 5200TN |Come sopra, colore nero
HE522TB | 5210TB |Come sopra, con protezione antistacco, colore bianco
HE522TN | 5210TN |Come sopra, con protezione antistacco, colore nero
Prolunga di raccordo, altezza m 1.50, fornita con 2 tappi di
HE519B  |5190B |chiusura e profilo ad innesto alle due estremita,
da tagliare a misura, colore bianco
HE519N  |5190N  |Come sopra, colore nero
\_ J

Barriere a raggi infrarossi codificati Serie 5000T
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CODED INFRARED BARRIERS
HESA 5000T Series

for windows and doors protection

- VERSION WITH TERMINAL BLOCK -

The Coded Infrared Barriers HESA 5000T Series repre-
sent a reliable, complete and cost effective outdoor perim-
efer protection against undesiderable intrusions. With the
protection of HESA 5000T Barriers it is possible to leave
doors and windows open with the confidence that any in-
trusion is immediately detected by the alarm system.
Each beam in made by 2 separate and independent
infrared rays, to avoid that a large insect may break
the beam and cause an alarm. Two operating modes
are available, selectable by a jumper on the TX unit:
e OR mode (factory set): the alarm will be acti-
vated when one beam (2 rays) is interrupted
e AND mode: the alarm will be activated only when
both two consecutive beams (4 rays) are interrupted

Features

e Sturdy aluminium structure, low profile

e Thin slot (7.5 mm) for infrared rays transmission

e Self-alignment system with automatic beam syn-
chronization

e Two operating modes: OR or AND

e Profection:
- skylights: height 0.61 metre with 2 coded beams
- window: height 1.11 metres with 4 coded beams
- window: height 1.61 metres with 5 coded beams
- door: height 2.11 metres with 7 coded beams

o Perfect match with the existing window and door
frames: white or black colour, profile extension
optional

e Mounting between frame and rolling shutter or

jalousie

Possibility to have a complete intrusion protec-

tion, still keeping doors and windows open

Removable terminal block for easy connection

Highest operating reliability

Installation

The HESA 5000T Barriers should be installed at both
sides of the windows or doors to be protected. At one
end the Transmitter, at the other end the Receiver. Both
the Transmitter and the Receiver should be fastened on
parallel surfaces, facing each other (Figure 1). It is im-
portant to have an accurate alignment between Trans-
mitter and Receiver, because the slot allows a devio-
tion angle of max 5° at a distance of 6 metre. Obvi-
ously, best performances are achieved when Transmit-
ters and Receivers are perfectly aligned (angle = 0°).

Although the barrier is provided with protection fil-
ters against direct sunlight, by microprocessor, it is
a good rule to install the Receiver unit where

Extension

Extension

m 0.61 (5050TB and 5050TN)
m 1.11 (5100TB and 5100TN)
m 1.61 (5150TB and 5150TN)
m 2.1 (5200TB and 5200TN)

Figurel: Example of a barrier 5100TB or 5100TN installed

on a door or a window with optional profile extension

the direct sunlight cannot hit it at sunrise or
at sunset (Figure 2), and to avoid direct or indirect
emissions from other transmitters.

Drill the holes for the fastening screws exactly where
the fastening holes of the barriers are located under-
neath the covers located at the end of each barrier.

Figure 2: Recommendation for a correct installation

Select also the knock-out holes for the connecting ca-
ble. The barriers should be located close to the lower
side of the door or the window to be protected.
The terminal block on the circuit board allows the
maximum flexibility in the installation. It is recommended
to mount the barriers with the terminal block end facing
down, to avoid any risk of water penetration.

\

J/

Coded Infrared Barriers HESA 5000T Series
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Wiring

e Connect the 12Vdc power input (Red+, Black-)

from the control panel.

e On the receiver unit, connect the alarm relay ter-
minal blocks of the alarm to the meter, set on the
resistance reading. In normal condition (stand by)

it should read 0Q.

e Place something of minimum 50 mm height be-
tween the barrier at the transmitter's side and move ~
it along the slot to check the alarm relay operation.
Make sure in case of presence of strongly reflecting

" TECHNICAL DOCUMENTATION

INSTRUCTION ON HOW TO FASTEN THE WALL-REMOVAL
PROTECTION (only for Models 5051T, 5110T & 5210T)

— T Oef——— MAGNETE

1.DRILL A @ mm 10 HOLE IN THE WALL mm 475 APART
FROM THE FASTENING SCREW HOLE
(FROM THE SIDE OF THE TERMINAL BLOCK)

2. PRESS THE MAGNET TAP FIRMLY
INTO THE WALL AND SEAL IT WITH SILICON

mm 475

3. MAKE SURE THE REFERENCE NOTCH
TO BE VERTICAL

D

YES

>

]

NO
surfaces, parallel to the barrier's infrared rays, the di- —
- ; : . |specifications 5050T/5051T |5100T/5110T 5150T |52007/5210T
rect signal is enhanced by the reflective one. When in *="% """ Com 115V v o 14.5v
. ower inpu rom 11.5V— up to 14.5V—
alarm, the resistance should read infinite value. 8 e
| der liabl " fthe b Current drain (at 13.8V—]
e In ordaer 10 ensure a reliable operarion o e pbar-
. : peration Trasmitter 26mA (28mA*)| 45mA (51mA*)|55mA (60mA*) (8703m/<\*)
rier, insert the supplied Infrared Filter** and move Receiver (instandiby] m
. . . . . eceiver (in stand-
it along the entire height of the barrier. Check with (i Olo”:) 24mA 26mA 30mA 3SmA
the meter the proper operation of the alarm relay. 7mA 10mA 12mA 15mA
he inf d fil d th d Infrared wavelenght 940nm
e Remove the in rore ilter gn the meter qn COM- | Maximum range 5 mefre
plete the electrical connections of the barriers. Maximom allowed R
Each b lied with a sh 3 cutoff fi ot o22C2RSON o
**Each barrier is supplied with a sheet containing 3 cut-off filters equivalent . . .
to: FILTER O = 80%, FILTER 1 = 50%, FILTER 2 = 25%. It is recommended to use |Sampling time 110ms, corresponding to a body of 300 mm width crossing
. . ’ . ; the barrier at ém/sec speed
FILTER O for the barrier alignment in every installation.
Alarm relay N.C. dry contact, max. current 2Amp @ 30V—
= ATTENTION: The wire's shield must be height 610 mm 1110 mm | 1610 mm | 2110 mm
connected to the ground Dimensions  |base 24 mm
terminal of the control panel. depth 21 mm
Operating temperature from —=20°C up to +60°C
RX wall TX IP rf:mng IP 55
motinting Weight 450g | 900g 1400 g 1800 g
hole * Between brackets data for AND feature
] ] How to order
_ |Code Part Number|Description
B_ Operating mode HE50TB 5050TB 2-bec1m| cbchelc(i i}:\fraLed barrier, w}i\th conlnecﬁng
(§ @ L selecting jumper terminal block, height 0.61 m, white colour
OIS OIS OR (close)/AND (open) | |HES0TN 5050TN  |As above, black colour
- - o R .
ols >+ Vde ols >+ Vde £| |HE502TR 5051TB Same as above, with wall removal protection,
white colour
O|SH—H» Gnd O|Strrp Gnd S b ith wall | i
©|SH—HH Tamper ©|©H—HHs Tamper HES02TN | 5051TN PP 99 above, with wall removal profection,
O Tamper OIS Tamper 4b ded infrared barri ith "
-beam coded infrared barrier, with connecting
gg ﬁ:arm re:ay gg HESTTB 510018 terminal block, height 1.11 m, white colour
— arm e .ay — . ) _ | [HES1TN 5100TN  |Same as above, black colour
4 3 Antiopening 1| (G Antiopening - s b o wall | orofect
tamper tamper HE5 1278 5110TB T]Te oslo ove, with wall removal protection,
o o white colour
HE512TN 5110TN Same as above, with wall removal protection,
|| black colour
5-beam coded infrared barrier, height 1.61 m,
The selecting jumper OR/AND is on the TX unit only. HES15T8 5150TB L hite colour
The “Alarm relay” terminal block is connected on the RX unit only.
On the TX unit the terminal block is still at 7 positions, 2 HES15TN 5150TN Same as cbove, black colour
but the two “Alarm relay” terminals are disconnected. el |HE5152B 5151TB Same as above, with wall removal protection,
white colour
Figure 3: Connecting diclgrum 7HE5152N 5151TN iﬁ:zf Sélgubrove, with wall removal protection,
7-beam coded infrared barrier, with connecting
HES2TB 520078 terminal block, height 2.11 m, white colour
“ HESA S.p.A. «| [HES2TN 5200TN  [Same as above, black colour
WITH QUALITY MANAGEMENT Via Triboniano 25 - 20156 Milano - Italy i i
aeane P Tel. +39 02 38036 1 » +39 Fax 02 38036 701 ©| HES221B | 521018 |Same os above, with wall removal protection,
HESA vwwhesacom e-mailhesa@hesa.com HE522TN 5210TN Same as above, with wall removal protection,
Roma Via Val Grana 14 — b|0(f:||( colour " dow/d | heiah
Tel. +39 06 8861 415 « Fax +39 06 8861 391 Profile extension to match window/door total height,
Tavarnelle V. P. (FI) Via B. Cellini 178 HE5198 5190B |} 50 m long, white colour °
Tel. +39 055 8070 303 * Fax +39 055 8070 505
Modugno (BA) S.S. 96, km 119.874 HE5 19N 5190N  [Same as above, black colour
Tel. +39 080 5057 044 » Fax +39 080 5057 054
J
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